

楼继伟:中投将多做直接投资

中投公司董事长楼继伟20日在香港亚洲金融论坛上表示,未来中投将坚守在货币、产品类型上的配置,并会多做直接投资。他还表示,中投特别关注在亚洲的投资机会。

楼继伟表示,中投在不同的货币、产品方面,都有一定的配置,未来将巩固这些配置。他认为中投的资金来自于外汇储备,有优势也有劣势。中国现在是全球发展很快的经济体,不能投资国内对中投是很不利的。不过,中投作为中国的主权基金,有中国概念优势,对外可以多做一些直接投资。

楼继伟认为,短期内资本流动为新兴市场国家管理带来巨大挑战。今年二季度以来,发达国家的资金大量涌入新兴市场国家。在美元套利交易驱动下,短期资本活动盛行,推升了新兴市场国家汇率,为经济复苏埋下不稳定因素。

楼继伟还称,世界经济最坏的时候已经过去,但回到正常状态需要一段时间。一方面,发达国家去杠杆化将持续很长时间;另一方面,新兴市场国家虽然引领了复苏,却难以在后危机时期成为带动全球增长的火车头。楼继伟指出,相当多的新兴市场都面对从依靠外需转向依靠内需的挑战,这是一个全球经济再平衡的长期过程。(任晓)

国资委:

去年央企实现利润同比增14.6%

国资委20日消息,1-12月国务院国资委监管的全部中央企业累计实现营业收入126052.2亿元,比上年增长6%;累计实现利润7977.2亿元,比上年增长14.6%;应交税费总额10745.4亿元,比上年增长14.5%。(徐畅)

财政部门

十年查出违规资金3387亿

财政部1月20日消息,财政部副部长丁学东日前在京表示,十年来,各级财政部门累计检查企事业单位44580户,查出违规问题金额3387亿元,处罚企事业单位13562户,处理处罚会计师事务所757家,处罚注册会计师1306人,依法查处了一大批重大会计造假案件。

丁学东指出,下一步,会计监督工作要着力建立和完善惩防结合的会计监督长效机制,从根本上解决会计信息失真问题。要进一步完善单位内部会计监督,注册会计师监督和政府监督“三位一体”的会计监督体系。要着力推动各单位建立健全并有效执行内部控制制度,强化单位内部会计监督,为提高会计信息质量创造基础条件。要对检查发现的问题进行系统的梳理和分析,改进制度设计,对会计信息失真问题进行综合治理。(朱宇)

商务部:

2009年大陆实际使用台资同比减少1%

商务部20日公布的统计数据显示,2009年1至12月大陆共批准台商投资项目2555个,同比上升8.3%,实际使用台资金额18.8亿美元,同比减少1.0%,同期全国实际使用外资同比降幅为2.6%。

2009年12月大陆共批准台商投资项目318个,环比上升20.9%,实际使用台资金额2.6亿美元,环比上升30%。

截至2009年12月底,大陆累计批准台资项目8061个,实际利用台资495.4亿美元。按实际使用外资统计,台资在大陆累计吸收境外投资中占5.2%。

商务部新闻发言人姚坚20日指出,两岸研究单位进行了共同研究,并于1月20日在各自网站上发布了有关“两岸经济合作框架协议”研究的共同结论与建议。他认为,签署两岸经济合作框架协议对两岸经济发展均有正面效益,相互印证了研究结论的可信度,为双方推动两岸经济合作框架协议提供了理论基础。

姚坚表示,希望两岸共同推动经济合作框架协议的商签进程,尽早实现两岸经济关系正常化、两岸经济合作制度化和经济往来机制化,逐步建立具有两岸特色的经济合作机制,促进两岸经济共同发展。(卢静)

新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网上申购日期	网上申购日期	刊登中签率	刊登中签号
中国西电	780179	不超过130,700万股	1月19日	1月19日	1月21日	1月22日
湖南海利	002345	3,000万股	1月18日	1月18日	1月20日	1月21日
恒邦股份	002346	3,500万股	1月18日	1月18日	1月20日	1月21日
泰尔重工	002347	2,600万股	1月18日	1月18日	1月20日	1月21日
高乐股份	002348	3,800万股	1月20日	1月20日	1月22日	1月25日
华丽科技	002349	2,000万股	1月20日	1月20日	1月22日	1月25日
北京君正	002350	2,700万股	1月20日	1月20日	1月22日	1月25日
二重重组	780268	不超过30,000万股	1月21日	1月21日	1月23日	1月27日
凌云股份	002351	3,700万股	1月25日	1月25日	1月27日	1月28日
鼎泰新材	002352	1,950万股	1月25日	1月25日	1月27日	1月28日
杰瑞股份	002353	2,900万股	1月25日	1月25日	1月27日	1月28日
科冕木业	002354	2,350万股	1月27日	1月27日	1月29日	2月1日
兴民钢圈	002355	5,260万股	1月27日	1月27日	1月29日	2月1日
洛娃	002356	2,000万股	1月27日	1月27日	1月29日	2月1日

新股申购提示

本公司2010-14仅反映投资账户截止2010年1月19日的投资单位价格,下一公告日为2010年1月22日。信诚人投资连结保险各账户价格为每日在《中国证券报》及公司网站公告,如遇节假日则顺延。详情请查询信诚人寿全国服务电话:4008-838-838 或登陆公司网站:www.litic-prudential.com.cn。信诚人寿诚邀为您服务。

信诚人寿保险有限公司
投资连结保险投资单位价格公告

账户类别 单位价格 账户设立日

优选全债投资账户(原债券投资账户) 13.70935 2001年5月15日

稳健配置投资账户(原增值投资账户) 15.91270 2001年5月15日

成长先锋投资账户(原基金投资账户) 28.44743 2001年9月18日

现金增利投资账户(原稳健增长投资账户) 10.89841 2005年3月25日

积极成长投资账户 10.99841 2007年5月18日

平衡增长投资账户 10.34540 2007年5月18日

本公司2010-14仅反映投资账户截止2010年1月19日的投资单位价格,下一公告日为2010年1月22日。信诚人投资连结保险各账户价格为每日在《中国证券报》及公司网站公告,如遇节假日则顺延。详情请查询信诚人寿全国服务电话:4008-838-838 或登陆公司网站:www.litic-prudential.com.cn。信诚人寿诚邀为您服务。

规范IB业务 测试统一开户

股指期货上市准备紧锣密鼓

□本报记者 李中秋

近日,中国证监会要求进一步规范证券公司中间介绍业务(简称IB业务),从准入端口严格防范风险,贯彻落实投资者适当性制度,以保护投资者合法权益,为股指期货平稳推出创造条件。与此同时,中国金融期货交易所股指期货统一开户的测试工作也将于1月23日正式启动,股指期货各项准备工作正加紧推进。

进一步规范券商中间介绍业务

证监会近日给各大券商和期货公司下文《关于进一步加强证券公司为期货公司提供中间介绍业务管理的通知》,总结了前期介绍业务开展经验,针对存在的问题,进一步细化

和完善了相关法规要求,强化证券公司为期货公司提供介绍业务的规范运作、风险防范和监督管理。据悉,自首家证券公司于2007年12月获批中间介绍业务资格以来,共有41家证券公司获得了介绍业务资格。

业内人士指出,当前股指期货即将推出,股指期货与股票现货市场在投资理念、交易规则和风险控制等方面存在明显的差异,股指期货专业性强、杠杆高和风险大的特点要求投资者具备较高的专业水平、较强的经济实力和风险承受能力,股指期货投资者适当性制度通过适当的程序和要求提示投资者审慎参与,使投资者真正理解股指期货市场的风险,从源头上真正做到保护投资者的合法权益。

为此,《通知》要求已经取得介绍业务资格的证券公司要对照相关法规制度要求,全面梳理开展介绍业务的制度、流程、人员、技术系统、风控等方面准备情况,做好开业前的准备工作。各证监局将在证券公司正式开展介绍业务前,对证券公司的开业准备情况进行现场检查。

《通知》进一步强调,证券公司为期货公司提供介绍业务,要强化两方面要求:一是必须建立专职介绍业务人员体系;二是加强介绍业务内部管理。证券公司和期货公司应按照相关法规要求实行严格的内部管理,并加强证券公司总部、期货公司总部的统一协调。《通知》还要求,中国证监会各证监局要统筹辖区介绍业务的发展,督促证券公司和期货公司落实法规制度的相关要

求,做好证券公司、期货公司、证券营业部开展介绍业务开业前的现场检查工作,进一步加强介绍业务日常监督管理。

统一开户测试即将启动

伴随着中金所各项规则细则的陆续发布,股指期货统一开户测试工作将于1月23日启动。中国金融期货交易所20日向各会员单位发出通知,为确保会员开立股指期货交易编码业务顺利进行,定于1月23日(本周六)、1月30日和2月6日,开展生产系统统一开户业务覆盖性测试。

此次测试内容包括,会员端系统正常收、发客户业务申请文件;客户开户功能;客户基本信息修改功能;客户身份信息修改功能;客户销

户功能、交易所会员服务系统进行营业部信息的维护验证工作;在统一开户系统进行营业部信息的维护;客户变更营业部;会员端柜台系统的开户管理功能;以及会员端柜台系统的营业部维护功能等十个项目。中金所要求,测试后,期货公司须进行备份数据的恢复工作,并完成恢复后的验证工作。

业内人士认为,股指期货统一开户测试的启动,意味着股指期货投资者开户工作将于近期开展。据介绍,在统一开户时,期货公司应当对客户进行以下实名制审核:对照有效身份证明文件,核实个人客户是否本人亲自开户等重要事项。此举将有利于从源头上规范市场秩序,分析股指期货交易行为,监测防控市场风险和防范市场操纵。

央行:

2009年新增房地产贷款2万亿元

□本报记者 任晓

长41.4%,比年初高34.2个百分点。全年累计新增企业贷款5.7万亿元,其中大、中、小企业新增贷款占比分别是40.9%、34.3%和24.8%,小企业新增贷款占比较前三季度提高了2.5个百分点。

“三农”贷款增长保持平稳上升势头。央行数据显示,2009年12月末,农村贷款本外币余额同比增长33.4%,比上月末提高15.0个百分点,比同期各项贷款增速高0.4个百分点。

个人消费贷款增速显著提升。2009年全年,人民币个人消费贷款累计新增1.8万亿元;年末余额同比增长48.6%,增速比上月末加快34.6个百分点。

此外,2009年外汇贷款持续快速增长。全部金融机构外汇贷款累计新增1362亿美元;年末余额同比增长56.0%,增速比上月末加快44.1个百分点。其中进出口贸易融资累计新增580亿美元,年末余额同比增长124.8%,比上月末加快125.4个百分点(上年末同比增长0.65%)。

如何看待当前信贷货币形势

□新华社记者 王宇 姚均芳

未来市场流动性由充裕转向偏多的风险。

在去年新增信贷接近10万亿元的增长格局下,去年我国货币增速超过经济增长接近20个百分点。如果长期保持如此大量的流动性,显然会对市场商品价格走势带来不良影响;一方面,可能会继续推高房价等资产价格,另一方面,也有可能会对通胀预期的形成产生推动作用。

做好一季度货币信贷工作,对于全年而言至关重要。一般来说,一季度往往是信贷总量和节奏调控的关键,影响着全年信贷均匀投放水平和金融支持经济发展的可持续程度。

去年一季度我国银行新增贷款达到4.58万亿元,占全年新增信贷总量的45%以上,创出信贷增长的历史天量。值得注意的是,去年一季度信贷迅猛增长格局,在今年年初正有所隐现。有数据显示,新年第一周我国银行新增信贷就已突破了6000亿元,市场人士认为,如果不能很好把握信贷投放节奏,一月份新增信贷量或将逼近去年同期水平,对全年信贷格局的形成和市场流动性都将带来显著影响。

保持银行贷款的均匀投放和合理增长,对于保持经济平稳较快发展至关重要。去年以来,充裕的流动性为我国经济回暖打下了坚实基础,对我国经济在全局范围内率先复苏立下了汗马功劳。但与此同时,银行的突击放贷也在加大着

第四批创业板公司首日平均涨幅23%

创业板50家公司平均市盈率98.57倍

□本报记者 杜雅文

1月20日,创业板第四批公司顺利挂牌,首日平均涨幅降至23%。收市后深交所数据显示,创业板上市公司数量达到50家,平均市盈率为98.57倍,总市值达到1995.4亿元。

挂牌仪式上,深交所副总经理周明表示,创业板已经做到顺利推出,平稳运行。2010年深交所将按照加快发展、强化监管、推进创新等原则来建设创业板。创业板发展,有利于国家自主创新战略目标实现,有利于优化结构和转变经济增长方式。深交所将加大培育和引导力度,推动更多具有自主创新能力的战略型新兴企业进入创业板。在强化监管方面,深交所将强化对募集资金使用的监管、对信息披露的监管等,给投资者一个真实的上市公司,并加大对内幕交易以及操纵市场等违规行为的打击力度,切实保护好投资者利益。深交所还将大力推进创新,建立健全创业板退市制度,这也是保证创业板发展的重要举措。

和前三批相比,创业板第四批公司上市首日平均涨幅仅23%,而前三批公司首日平均涨幅分别为106.23%、45.21%以及31.98%。不过,第四批公司上市首日再次出现了

上市公司中已有32家签订了募集资金三方存管协议,将募集资金专户存储,且都严格按照证监会和深交所的相关规定使用募集资金。

他表示,2010年,深交所要按照加快发展、强化监管、推进创新等原则来建设创业板。创业板发展,有利于国家自主创新战略目标实现,有利于优化结构和转变经济增长方式。深交所将加大培育和引导力度,推动更多具有自主创新能力的战略型新兴企业进入创业板。在强化监管方面,深交所将强化对募集资金使用的监管、对信息披露的监管等,给投资者一个真实的上市公司,并加大对内幕交易以及操纵市场等违规行为的打击力度,切实保护好投资者利益。深交所还将大力推进创新,建立健全创业板退市制度,这也是保证创业板发展的重要举措。

盘基金的季报中表示,下一阶段,在经济持续恢复的前提下,宏观刺激政策将择机退出。两方面的对冲作用,将制约股市产生的大趋势性行情,维持震荡格局是主基调,结构调整将成为超额收益的主要来源。王亚伟在09年四季度继续提高股票仓位至93.01%,大幅增加低估值的金融行业和交通运输行业的配置,减持了采掘业和金属非金属行业。从季报中可以看到,其前二大重仓股均是银行股。

目前估值水平较低的金融行业成为基金普遍的青睐对象。此外,具有核心竞争力、业绩增长确定性强、估值水平合理的优质消费品行业龙头;分红收益率较高、估值水平处于历史较低水平的交通运输行业,也是不少基金将在下阶段重点布局的品种。

交银成长基金进一步指出,政策面最宽松的时间可能已经过去,接下来会看到政策面逐步趋紧,包括货币政策和财政政策的逐步正常化。但是基于中国政府和居民较良好的杠杆率,中国经济还有很强的韧性支持增长,政策的调整不会扼杀经济和盈利的复苏。这恐怕也是诸多基金在四季度末仍然维持一个较高股票仓位的重要原因,在此背景下,不少基金认为,更多的机会来自下而上的个股机会。

明星基金经理王亚伟在华夏大

基金四季报认为今年股市运行将恢复常态

□本报记者 徐国杰 上海报道

基金2009年第四季度报告披露进入第二天,综合来看,多家基金普遍认为,刺激政策将逐步淡出不可避免,宏观经济政策将恢复到常态化管理,因此自上而下的行业投资线索将越来越少,更多的机会来自下而上的个股机会。汇丰晋信龙腾基金认为,展望2010年一季度,市场对整体经济走势和政府宏观政策方向的顾虑正在加大,建议在一季度重点关注政府针对房地产行业的后续政策,特别金融

政策面最宽松的时间可能已经过去,接下来会看到政策面逐步趋紧,包括货币政策和财政政策的逐步正常化。但是基于中国政府和居民较良好的杠杆率,中国经济还有很强的韧性支持增长,政策的调整不会扼杀经济和盈利的复苏。这恐怕也是诸多基金在四季度末仍然维持一个较高股票仓位的重要原因,在此背景下,不少基金认为,更多的机会来自下而上的个股机会。

汇丰晋信龙腾基金认为,展望2010年一季度,市场对整体经济走势和政府宏观政策方向的顾虑正在加大,建议在一季度重点关注政府针对房地产行业的后续政策,特别金融

政策面最宽松的时间可能已经过去,接下来会看到政策面逐步趋紧,包括货币政策和财政政策的逐步正常化。但是基于中国政府和居民较良好的杠杆率,中国经济还有很强的韧性支持增长,政策的调整不会扼杀经济和盈利的复苏。这恐怕也是诸多基金在四季度末仍然维持一个较高股票仓位的重要原因,在此背景下,不少基金认为,更多的机会来自下而上的个股机会。